



昨日,一家泳池里孩子正在戏水。

刚刚过去的这个周六,市民阎先生遇到了一件特别郁闷的事:他原本打算和父母、妻子、儿子去游泳,可是到了离家最近的秦岭路上的一家室内游泳馆,一问票价,大人要每人68元,孩子要每人35元,这么一算,全家人就要花费307元。

“别说父母嫌贵,就是我也觉得不便宜。真是太怀念小时候经常去的廉价露天游泳池。”阎先生说。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳/文  
晚报记者 马健/图

## 室内游泳池价格,平均每人票价已达60元左右 高票价让不少市民怀念廉价露天泳池,记者摸底 市区内仅剩7家露天游泳池

他们挺感慨

### 全家5口人游回泳再吃顿饭,得600元

近日连续高温天气,不少市民纷纷到泳池纳凉。然而,游泳馆动辄几十上百元的票价让不少工薪阶层望而却步,很多居民开始怀念廉价的室外游泳池。

“天气太热了,没有好的活动,就想带孩子去游泳池玩,结果一打听,以前30多元票价的漓江温泉已经拆掉了,很多高档浴池和宾馆都开设了室内游泳池,可要价都快每人100元了,这还不包含洗澡费用。”市民阎先生昨日向本报记者反映说,他算了一下,加上孩子的爷爷奶奶,全家5口人出去玩一回,再加上吃饭费用,最少得600元左右。

“我们小时候游泳实在太廉价了,5角钱、1元钱的都有,夏天可以每天都痛痛快快地泡在泳池里。”阎先生感慨道。

### 很怀念10年前的露天泳池,才3块钱

家住棉纺路与桐柏路附近的姜女士也十分怀念小时候在露天游泳池游泳的日子。

10年前,在棉纺路秦岭路口西北角,有一个热电厂的露天游泳池。

“当时,我们附近很多小区的孩子都在那里游泳,每天都特别多。”姜女士回忆说,“当时的票价才3块钱,现在露天的泳池越来越少,室内泳池的门票又特别贵。”

昨日,记者来到了棉纺路秦岭路口原先的老泳池所在地,在那里,已经看不到泳池的痕迹,原来泳池的位置盖起了一排排的小饭店。

一位正在树荫下乘凉的老大爷告诉记者,自己的孙子小时候也总是来这里游泳。

记者走访

### 孩子占据了泳池的“半壁池水”

昨日,记者走访了市区某公园内的水上乐园,发现儿童占据了泳池的“半壁池水”。在这里,除了一般的深水池和浅水池外,还有专门为儿童设立的浮桥、充气滑梯、游乐船等。池子周围会有一两名救生员看守。

“下午两点之前人很少,到了傍晚,水里基本上就没有下脚的地方了。”一名工作人员说,目前正值暑期,水上乐园接纳的顾客都以中小学生居多。“现在设的水池水都很浅,很适合小孩子玩,一般家长带孩子来玩得比较多。”工作人员介绍说,泳池的单次门票价格为成人25元,儿童20元。

该泳池的工作人员告诉记者:“泳池在开放时间内每天定时补充新水,每天都会进行池水检验,并且还会进行消毒。”此外,记者看到了贴在入口处的近期游泳池池水卫生检验检测报告。

### 最大优势就是面对工薪阶层

昨日上午,在很多孩子们开心的玩水声中,郑州市另外一家水上乐园的负责人杜先生告诉记者,在连续高温的日子里,双休日期间,水上乐园每天接待游客超过2000人,平日游客量也在500人左右。露天游泳池深受附近居民欢迎,每到天气将热时,不少游客就来询问泳池何时开放。

杜先生说,他从1993年就来到了水上乐园,这18年中,由于成本的压力,票价从每人6元一直上升到了现在的20元,目前水上乐园的各项经营状况良好。“我觉得我们露天泳池最大的优势就是面对工薪阶层,为大众提供游泳和玩水设施。目前,我们的票价在郑州应该说已经是很便宜的了。来这里游泳的客人,没有说价格贵的。”杜先生说,对于目前的票价,他会尽量坚持下去。

### 目前市区内仅剩7家露天游泳池

昨日下午,记者查询了本市部分室内游泳池的价格,发现最便宜的也在50元左右,而最贵的已经上百元了,平均每人的票价大概在60元左右。

据市卫生监督所有关负责人介绍,目前,郑州市区共有45家游泳馆,而露天的仅有7家,以前很多室外游泳池大多关闭,目前只有3个水上乐园和个别高校设的露天游泳池。

据了解,露天游泳池经营受季节影响太大,尤其冬天,室外游泳池维护成本高,水管极易冻裂,除非天天凿冰维护。而在夏天这一经营高峰时段,刮风下雨都会影响游客数量,泳池仅靠门票很难维持经营。一些年轻市民对老露天游泳池也不太接受。市民李小姐告诉记者,她曾经去过农业路附近的一家老露天游泳池,游泳池卫生条件很不好,更衣室等设备严重老化,从那以后,她便不愿再去。

“或许是露天泳池已经完成了它的历史使命,社会在进步,如果室内泳池价格再低些,或许就两全其美了。”李小姐提出了自己的看法。

如果市民在游泳场所发现卫生问题,可向当地卫生部门投诉。

郑州市卫生监督举报电话:68631111,省卫生监督所:65588710。

## 裸泳男:“我没法上岸,把衣服递给我吧”

□晚报记者 马燕 文 周甬 图

昨晚6点左右,郑东新区夏意桥下的运河里,不少游泳者很享受水中清凉。虽然管委会工作人员不停劝阻,但仍有50多人在水中游泳,在工作人员的反复劝说下,部分游泳者才上岸。

其中,一名裸泳者在水中求助:“我没法上岸,把衣服递给我吧。”上岸后,裸泳男指着记者说:“你们不准拍照,你侵犯我的肖像权。”裸泳男对劝阻的民警也不屑一顾,问警察干吗要找人拍照,然后要去看警察的警号。

采访中,大部分市民还是对运河“禁泳”表示理解和支持,但也有人不理不睬。

郑东新区管委会昨晚协调市政园林水务局、东区分安分局、东区分安分局、商务区管理处、交警六大队东区分安委会等,在如意湖、运河水域进行“维护生态水系、规范文明行为、禁止下河游泳、珍惜生命健康”宣传教育活动。活动分别在郑东新区运河东、西码头、北运河农业路桥3个重点区域进行。

别看运河很美丽,但是并不适宜游泳,原因如下:

1. 运河水为地表水四类标准,其水质是不适合人体接触的景观用水,不符合国家规定的游泳水质标准,再加上水中大肠杆菌等有害指标严重超标,下河游泳容易造成各种疾病的发生。
2. 运河河道断面为倒梯形,水面宽100米,主河槽底宽40米,水深3~4米,岸边水深1.5~2米,运河两侧挡墙陡峭,极易发生危险。
3. 经过几年时间,运河内已生不少藻类,河堤、河底非常光滑,下河游泳一旦发生危险,将给救援工作带来很大难度。



一名男子裸泳,面对巡防员迟迟不肯上来。